
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0966/2012 der ödp-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Gonsenheim  

betreffend Neubau Kita Elsa-Brändström-Straße  

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie weit sind die Planungen für das Objekt? 

  

 Für den Neubau der Kita Elsa-Brändström-Straße liegt eine Entwurfsplanung vor. 

Die Kita soll in sog. Modulbauweise erbaut werden. Die Leistungsbeschreibung 

mit Leistungsprogramm ist derzeit in der Erarbeitung. Geplant ist, die Ausschrei-

bung im Sommer 2012 zu beginnen. 

 

2. Wann ist der Baubeginn geplant? 

 

Der genaue Baustart und die Bauzeit können zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht 

bestimmt werden. Dies kann erst nach Vorliegen der Angebote aus den Aus-

schreibungsverfahren erfolgen.  

 

3. Wann soll die Kita eröffnet werden? 

 

Zum heutigen Zeitpunkt können hierzu noch keine Angaben gemacht werden. 

 

4. Wie wird die Stadt Mainz bis dahin dem Rechtsanspruch der Gonsenheimer El-

tern auf einen Kitaplatz für alle Kinder ab 2 Jahren gerecht werden? 

 

Angesichts steigender Kinderzahlen stehen in diesem Jahr nicht in ausreichen-

dem Umfang Plätze zur Verfügung. Die Verwaltung ist bemüht – insbesondere 

in Härtefällen – einen Kita-Platz in anderen Stadtteilen anzubieten. 

 

5. Wie sehen die Pläne für alle mindestens einjährigen Kinder ab 2013 bis zur Voll-

endung des Neubaus aus? 

 

Das Sozialgesetzbuch VIII sieht einen Rechtsanspruch für alle Einjährigen ab 01. 

August 2013 auf einen Betreuungsplatz vor. Ein solcher Betreuungsplatz kann 

ein Kita-Platz sein oder z. B. ein Platz bei einer Tagespflegeperson. 

 

Der Kita-Neubau Elsa-Brändström-Straße wird von allen beteiligten städtischen 

Ämtern mit hoher Priorität voran gebracht. 

 

Die Verwaltung prüft zudem die mögliche Veränderung bzw. Erweiterung in 

bestehenden Kitas zur Aufnahme von Einjährigen. 

 

Die am 28.03.2012 vom Stadtrat beschlossene neue Satzung Kindertagespflege 

soll durch die Kernpunkte – Erhöhung der Förderleistung je Betreuungsstunde 

auf 4,50 € und die Beitragsfreiheit ab 2 Jahren auch in der Kindertagespflege – 

zu einem Ausbau führen. 
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